



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91

## Обращение

митрополита Воронежского и Борисоглебского СЕРГИЯ к воронежцам в день новоустроенного празднования памяти святых благоверных князя Петра и княгини Февронии Муромских



**Уважаемые воронежцы, дорогие братья и сестры!**

В Русской православной церкви новоустроен дополнительный день празднования памяти святой княжеской четы Петра и Февронии, Муромских чудотворцев – в нынешнем году он отмечается 15 сентября.

Святые благоверные князь Петр и княгиня Феврония почитаются на Руси как покровители семейного союза. К ним молитвенно обращаются желающие вступить в брак, у них испрашивают помощи в воспитании детей и в примирении супругов.

Прославление святых в день их памяти должно пробуждать в нас не только желание искать у них помощи, но и вызывать стремление к подражанию. Святые супруги Петр и Феврония пронесли любовь друг к другу через все испытания. Они являют нам пример кроткой и единомысленной жизни, поддержки и ободрения друг друга в трудностях и скорбях.

Счастливая семейная жизнь может быть названа даром Божиим, но его получение невозможно без большого внутреннего труда самих супругов – воспитания в себе доброжелательности, уступчивости, терпения и заботливости.

Отмечая день святых покровителей супружества, мы поздравляем молодоженов, чувствуем семейные пары, прожившие много лет в браке и самой своей жизнью дающие являющиеся молодым пример взаимной любви и уважения.

Только крепкая семья может дать ребенку компас добра в бурном море современной жизни, удержать его от соблазнов современного мира. «Из чистых стихий жизни семейной», — пишет святитель Филарет, митрополит Московский, — естественно возникает столь же чистые начала жизни государственной». Таким образом, от состояния семьи зависит будущее – как нашего Отечества, так и всего мира.

В этом году для воронежцев праздник святых Петра и Февронии совпадает с принесением в наш город великой святыни Русской земли – иконы Пресвятой Богородицы «Знамения», именуемой Курская-Коренная. Эта икона явилась в окрестностях Курска в XIII веке, когда наше Отечество испытывало величайшие бедствия татарского нашествия. Мать Божия Сама пожелала тогда стать Заступницей и Утешительницей страждущего народа. После революции 1917 года святыня пребывала с русскими людьми, оказавшимися в изгнании – в Сербии, Баварии, Америке...

Теперь и мы на нашей родной земле имеем возможность вознести свои молитвы Царице Небесной перед Ее чудотворным ликом. Верим, что Материнское благословение Пресвятой Богородицы дарует каждому приходящему к Ней утешение и благодатную помощь.

Молитвы святых благоверных Петра и Февронии да укрепят всех нас в истинной, жертвенной и чистой христианской любви и вдохновят на дела добра.

От всего сердца желаю вам, дорогие воронежцы, семейного благополучия, душевного мира и радости, успехов во всех благих начинаниях.

# Верно служить народу

Вчера состоялась торжественная церемония вступления Александра Гусева в должность мэра Воронежа

**Проходила она в рамках очередного, 53-го, заседания Воронежской городской думы. Кроме депутатов присутствовали также главный федеральный инспектор в Воронежской области Александр Солодов, председатель областной думы Владимир Ключников, председатель Избирательной комиссии Воронежской области Владимир Селянин, руководители управ районов города, директора крупнейших предприятий, представители общественности.**

**Валерий КАЗАНОВ**

Председатель городской избирательной комиссии Валерий Бунеев проинформировал присутствующих о том, что в выборах главы Воронежа приняли участие 192857 избирателей, это составляет 23,84 процента от общего числа включенных в избирательные списки. За Александра Гусева, выдвинутого партией «Единая Россия», свои голоса отдали более 84 тысяч избирателей (43,62 процента). Горизбирком подвел итоги выборов, признав их состоявшимися и действительными.

Валерий Бунеев вручил Александру Гусеву удостоверение об избрании мэром областного центра. После этого прозвучали слова присяги: «Я, Гусев Александр Викторович, вступая в должность главы Воронежа, торжественно клянусь соблюдать Конституцию Российской Федерации, законы и Устав города Воронежа, уважать и охранять права человека и гражданина, верно служить народу».

Нового главу города от лица депутатов поздравил председатель городской думы Владимир Ходырев. Он зачитал поздравительный адрес, в котором, в частности, сказано, что «опыт работы Александра Гусева в должности директора крупного промышленного предприятия, на посту первого вице-губернатора Воронежской области будет способствовать динамичному развитию нашего города, заложит правильный и эффективный вектор в реализации долгосрочных муниципальных программ, позволит найти выход из системных проблем ряда муниципальных пред-



Курс – на созидательную работу.

приятий, повысит прозрачность в сфере ЖКХ города». Владимир Ходырев выразил надежду, что между городской думой и мэрией сохранятся конструктивные отношения. Под дружеские аплодисменты собравшихся он вручил Александру Гусеву символы власти: герб и флаг города.

Сразу после инаугурации новый мэр Воронежа Александр Гусев рассказал представителям СМИ, какие действия собирается предпринять на посту градоначальника в первую очередь.

«Будем заниматься текущими проблемами: прежде всего, это

подготовка к отопительному сезону. Также есть ряд строительных объектов, которые необходимо завершить в ближайшее время. Кроме того, я займусь формированием новой команды. В связи с этим возможны изменения в структуре администрации города, так как в настоящее время функции муниципального контроля выстроены недостаточно правильно. У меня есть видение того, как это изменить в лучшую сторону. Кроме того, возможно, придется пересмотреть принципы формирования бюджета – он должен быть проблемно ориентированным. И

программно-целевой метод его формирования – лишь средство, а не цель, – считает Александр Гусев.

Также он сообщил, что совместно с коллегами из областного правительства собирается решать такие городские проблемы, как капремонт и расселение воронежцев из ветхих и аварийных домов, дорожное строительство, очистка водохранилища.

После состоявшейся инаугурации Владимир Ходырев напомнил, что заседание городской думы продолжится 18 сентября, где и будут рассмотрены рабочие вопросы.

## О журналистах замолвили книгой

**Событие** | В Воронеже 12-13 сентября проходил III Форум маркетинговых коммуникаций

**В рамках одной из секций медиа-форума, посвящённой СМИ, журналисты собрались на «круглый стол» под названием «Роль СМИ в формировании положительного имиджа Воронежской области и города Воронежа».**

**Анастасия БЫРКА**

«На конкурентоспособность региона или города значительно влияют информационные ресурсы, которыми они располагают, и то, какой репутацией обладают», — отметил председатель правления Фонда развития общественных связей Region PR Геннадий Шаталов. «В эпоху всеобщей информатизации именно «четвертой власти» принадлежит

львиная доля влияния в формировании базовых представлений о регионе. Геннадий Шаталов представил на форуме книгу «Имена Воронежа: журналистика», только что выпущенную в рамках реализации одноимённого коммуникационного проекта.

«В ней — люди, которые писали, пишут и будут писать историю города и региона», — отметил он. — Интересная ситуация: они

столько пишут, а о них самих мало кто что знает. Издание, которое попадёт к вам в руки, содержит факты из профессиональной и личной жизни журналистов. Например, можно подсмотреть, когда родился тот или иной человек, и поздравить его, — с улыбкой сказал составитель издания.

Стоит отметить, что это не первая книга, вышедшая при непосредственном участии Геннадия Шаталова. «Имена

Воронежа — 425» (2011), «Воронеж — 425. История города продолжается» (2012) — в двух томах энциклопедии указаны имена и биографии 425 жителей столицы Черноземья, которые оставили заметный след в её жизни. Кстати, проект «Имена Воронежа — 425» был удостоен Национальной премии в области развития общественных связей «Серебряный Лучник».

Что касается «журналистского справочника», то его экземпляры получают все, кто есть в списке воронежских «акту пера». А таких в сборнике — около 200, среди которых семь десятков «коммуновцев».

«На «круглом столе» благодарили и редакция газет. В частности, заместитель руководителя — начальник отдела социального и коммуникационного мониторинга управления информации администрации Воронежа Виталий Марголин поблагодарил «Коммуну» за то, что представили данные в справочник о его отце, участнике Великой Отечественной войны, некогда корреспонденте «Коммуны», а также создателе и первом редакторе «Воронежской недели» Илье Ароновиче Марголине.

«Нетрудно догадаться, кто уходи́л с форума с огромными стопками книг. Это — журналисты «Коммуны».



**«Коммуновцы» Борис Ваулин и Тамара Гашимова.**



**Геннадий Шаталов представляет книгу «Имена Воронежа: журналистика».**

**ПОГОДА**  
Воронежский гидрометецентр

По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами небольшие или умеренные дожди; ветер юго-восточный, умеренный, местами порывистый; температура +15...+20, при прояснениях до +23.

15 сентября по области — облачно с прояснениями, небольшие или умеренные дожди, днём местами сильные дожди, местами — с грозами; ветер восточный, умеренный, при грозе местами порывистый, сильный; температура ночью +8...+13, местами до +15, днём +15...+20, при прояснениях местами до +24.

16 сентября по области — переменная облачность, временами небольшие или умеренные дожди, днём местами с грозой; ветер восточный, умеренный, при грозе местами порывистый; температура ночью +9...+14, днём +15...+20.



**ВАЛЮТА**  
(Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 32.7406  
€ 43.4664



## ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

### Пост вице-губернатора свободен

Губернатор Алексей Гордеев подписал указ об освобождении Александра Гусева от государственной должности заместителя губернатора Воронежской области — первого заместителя председателя правительства области с 12 сентября в связи с переходом на выборную муниципальную должность главы городского округа г. Воронеж. Пост первого вице-губернатора в настоящее время остаётся свободным. Среди претендентов на должность первого вице-губернатора называют руководителя департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области Максима Увайдова и зампреда правительства области Алексея Беспрозванных. Также не исключено, что будет рассматриваться кандидатура из Москвы.

### Стали лучшими в ЦФО

Приятное сообщение пришло в адрес управляющего Отделением Пенсионного фонда России по Воронежской области Александра Меркулова: по итогам работы за 2012 год возглавляемое им Отделение признано лучшим в Центральном федеральном округе. Работа территориальных органов ПФР оценивается по целому ряду показателей. Главные из них — эффективность и качество предоставляемых населению услуг, своевременность назначения и выплаты пенсий, оперативность в приёме и обработке заявлений граждан, а также сбор страховых взносов на обязательное пенсионное страхование. Кроме того, в число критериев входит применение современных электронных технологий, чему в Воронежском Отделении уделяется особое внимание.

### Пulsь воронежской культуры

В понедельник в областном правительстве состоится презентация доклада «Воронежский пульс. Культурная среда и культурная политика» - масштабного исследования, над которым в течение четырёх месяцев работала группа экспертов под руководством ректора Воронежской государственной академии искусств Эдуарда Боякова. На следующий день, 17 сентября, запланировано широкое общественное обсуждение исследования в бизнес-инкубаторе Воронежского государственного архитектурно-строительного университета.

### Мэра Семилук взяли на взятке

Пятница — далеко не самый любимый день недели у многих народов. А уж если на календаре ещё и 13-е число — говорят, жди беды. Не знаем, верит ли в народные приметы мэр Семилук Николай Марков, но факт остаётся фактом. Именно в пятницу, 13 сентября, он задержан столичными оперативниками, сообщает пресс-служба МВД России. Причина очень всякая: «Сотрудниками Главного управления экономической безопасности и противодействия коррупции (ГУЭБиПК) МВД России по подозрению в получении незаконного денежного вознаграждения в размере 500 тысяч рублей задержан мэр города Семилук Воронежской области», — говорится в сообщении. Напомним, Николай Марков баллотировался на пост мэра Воронежа.

Сообщения подготовили Валерий КАЗАНОВ, Алексей СОЛОВЬЕВ, Николай СТАРЫХ.

## Наряды от Мордасовой

**В Лисках побывала первая выездная выставка сценических костюмов великой русской певицы.**

**Николай КАРДАШОВ**

На презентации выставки «Сценический образ народной артистки СССР Марии Николаевны Мордасовой» слово «первый» звучало и подразумевалось не раз. Это был первый выезд уникальных экспонатов первого и пока единственного в Воронежской области областного музея-квартиры — филиала Воронежского областного литературного музея имени И.С.Никитина. Появились и первые восторженные записи в книге отзывов.

Но почему началом маршрута выставки по районным Воронежской области выбрали именно Лиски? — Здесь есть прекрасная выставочная галерея, — по-

ясняет заведующая отделом туризма и организационной работы областного музея Ксения Форналова. — И костюмы нашей «чашущейной прима» прекрасно вписались в художественный простор её экспозиции. А кроме того, Мордасова и Лиска — давняя «родня»: мужем и музыкальным руководителем Марии Николаевны был лискинец по рождению Иван Руденко. А многие тексты песен писал для певицы его брат — Владимир Руденко. Оба, кстати, заслуженные артисты РСФСР.

Старший научный сотрудник областного литературного музея Маргарита Якович рассказала о жизненном и творческом пути Марии Мордасовой.



**На открытии выставки сценических костюмов Марии Николаевны Мордасовой.**

### КПРФ — за отставку правительства

КПРФ намерена поставить в Госдуме вопрос о недоверии Кабинету, в том числе из-за ситуации с предложенным правительством проектом реформы РАН. КПРФ собрала около двух миллионов подписей за отставку правительства Дмитрия Медведева, заявил на пленарном заседании в пятницу секретарь ЦК КПРФ Сергей Обухов. 8 июля КПРФ представила публике список из десяти причин требования отставки российского правительства, среди них — проводимая Кабинетом экономическая политика.

### США модернизируют ядерное оружие

Ряд стран-членов НАТО заключил в 2010 году с США секретные соглашения о модернизации американского тактического ядерного оружия, размещённого на их территории, сообщил в пятницу ряд бельгийских СМИ. Соглашения предусматривают модернизацию американских тактических бомб типа В-61. Речь идёт примерно о 200 бомбах, которые, по информации европейских СМИ, находятся с 1960-х годов в Германии, Нидерландах, Бельгии, Италии и Турции.

### «КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.communia.ru>  
Вчера 3097 ▲ 1757 За текущий месяц 13482  
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>  
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>





